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Ä hadsereg esküje.
tegnap esküdöd tel a magyar 

nemzeti hadsereg a (ingvar ha­
zára, Magyarország kormány­
zójára és a magyar alkotmányra, j 
Magyarországnak azon a ró- | 
szem. amelyek immár l'els/a- 
hadultak az ellenséges megszál­
lás alól, a magyar vitézek ez­
reinek ajakáml szállott az egek ; 
felé a szent fogadalom, hogy j 
életükkel és vérükkel készek j 
áldozni az ezeréves magyar 
hazáért. Horthy Miklósért, a 
\álasztoll vezérért, a tói vények I 
uralmáért és azoknak az ősi i 
nemzeti eseményeknek és ha­
gyományoknak m egoit al máza­
sáért, amelyek egy évezreden 
keresztül fenntartották és hi- 
vatv i vannak elvezetni egy ujabh 
évezreden keresztül a magyar 
államot.

Nemcsak ünnepélyes szertar­
tás volt az eskütétel* aktusa, de 
históriai jelentőségű esemény, 
amelynek értékét különösen 
most lehet módunkban meg­
becsülni, a világháborút követő 
rettenetes viharok elülte után.
\ hadsereg esküdjék föl az al­
kotmányra, ez volt évtize­
dekig meddő követelése a nem­
zeti eszmények fölött féltéke­
nyen őrködő régi függetlenségi 
és 48-as pártnak és az ujabb- 
kori Magyarország történelmé­
nek nem égy fájdalmas eseménye 
elmaradt volna, ha a hatalom urai 
egyre és másra való tekintetek 
miatt nem zárkózik el e köve­
telés elől. A világháború nyo­
mában kitört forradalom aligha 
száguldott volna a mindent 
maga alá temető téboly és go­
noszság örvénye felé, ha lett 
volna nemzeti hadseregünk, 
rímeknek minden egyes kato­
náját" a nemzeti ideálokra lelett 
eskü szentsége és hűsége kötötte 
volna. Ma, amikor irtózatos 
lecke után minden belátó és jó 
érzésű ember megtanulta, hogs 
Magyarországot csak a vallás és 
a nemzeti hagyományok tör­
vényei emelhetik újra arra a 
magaslatra, amelvet egykoron 
Európában elfoglalt, a nemzeti 
hadsereg eskütételében Magyar- 
ország boldog jövőjének eljöve­
telébe vetett hitünk szilárd alap­
ját látjuk.

A nemzeti eszmények végső 
veszedelmének óráiban hívta a 
háromszinfl zászló alá a nem­
zet ifjúságát a legendás vezér 
és hívására a zászló aln sereg­
lettek az Alföld fiai éppen úgy. 
mint hfísi plfidoik, dftlins id<>k 
oiök dicsőségű honvédéi, ami­
kor Kossuth Lajos üzent. Horthy 
Miklós sem üzent hiába Ma

már készen van a magyar nem­
zeti hadserereg. az uj élei fele 
induló Magyarország remény­
sége. kifelé és befelé a békének 
és a rendnek hivatott védője.

egyház áldásávalza
és katonáinak esküvel megszeli- t 
telt jelszavával: Istennel a ha­
záért, az állam fejéért, a törvé­
nyek uralmáért, előre!

n Mr—i.imrm----

Horthy Miklós Debrecenben
A kormányzó fogadtatásának újabb részletei

1 .ázás izgalommal készül Deb­
recen népe az április 1 l-iki 
országos jelentőségű ünnepsé­
gekre. amelyek Horthy Miklós­
nak. Magyarország kormányzó­
jának debreceni látogatása nap­
ján fognak nagyszerű külsősé­
gek, de talán még nagyszerűbb 
es felcmelőbb belső érzelmek, 
a törhetetlen honszeretet, a sza­
badító iránti hála és a kor­
mányzó iránti rajongó bizalom 
megnyilvánulásai közepette le- 
átszódni.

A nagyszerű ünneplés elő­
készítő munkálatai a városházán 
folynak Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző vezetésével. Lázas, 
gvors és mégis körültekintő, 
minden részletre gondoló ne­
héz munka az. állandóan cseng 
a telefon, az érdeklődő szemé­
lyiségek és testületek cgx niás­
nak adják a kilincset s a fá­
radhatatlan főjegyző páratlan 
ügyhuzgósággal intéz el minden 
kérést, vesz figyelembe minden 
jogos igényt és alapos körül­
tekintéssel egyezteti össze a lel­
kes érdeklődők kívánságait a
lehetőségekkel.

Az érdeklődés szinte hihetet­
len méretekben nyilvánul meg.
A fogadtatásnál, az üdvözlésnél, 
a banketten, a díszelőadáson és 
a vacsorán résztvenni óhajtók 
száma több mint tízszerese 
máris annak a számnak, amik­
ben a résztvevőket a viszonyok 
mérlegelésével meg kellett álla­
pítani

A közönség tájékoztatására az 
ünnepségeket rendező bizottság 
a következő értesítést adta ki.
A Kormányzó fogad- 

tafási ünnepsége.
A fogadtatási ünnepségek 

részletes programmja közölve 
volt a helyi lapok e hó 10-iki 
számában. Az ott kősóit prog­
ramul kiegészitéseképen a ren­
dezőség a következőkre hivja 
I'd a közönség figyelmét

Az ünnepség nagy jelentősé­
gének kidomboritása végeit a 
Diac-utca hazainak tulajdono­
sait felkéri a rendezőség, hogy 
házaikat lobogózzák fel. az ab­
lakokat virággal és szőnyeggel 
díszítsék április 11-én. A ma­
gyar államfő megjelenése vá­
rosunkban hozzá és a város
közönségéhez méltó ténnyel 
történjék.

A felvonulásban résztvevő 
küldöttségek, melyeknek a meg­
hívó, értesítések és belépőjegyek 
megküldenek, telhivatnak, hogy 
14-én. pontosan reggeli léi V 
órakor legyenek a városháza
közgyűlési termében: a város­
házára és a kordonon belülre 
csak a jegy felmutatása mellett 
lehet bejutni.

A kordonon belül helyezked­
nek el azok a küldöttségek is, 
melyek a délelőtti ünnepségek 
befejezéseképen a városházán a 
Kormányzói üdvözölni fogják, 
ezek a küldöttségek külön je­
gyeket kapnak abból a célból, 
hogv a városházára visszatérő­
ben* be tudjanak jutni.

Az ebédjegyeket a rendező­
ség a résztvevőknek idejében 
kézbesitteti.

Azon egyesületeket, melyek 
zászlószalagot óhajtanak az át­
adandó zászlóra feltüzni, fel­
kéri a rendezőség, hogy ked­
den délután 3 Ö óra között 
legyenek szívesek a polgármes­
teri titkárnál ezt bejelenteni.

Az ünnepségei 
rendező bizottság, j

Kik kapnak kordon­
jegyet?

Április 14-én, a kormányzó 
debreceni látogatásának napján, 
az ünnepségek zavartalan lefo­
lyásának biztosítására kordon 
fesz a l’iac-utcán. A kordont 
csak az ünnepségek hivatalos 
résztvevői léphetik át. akiknek 
számára kordonjegyeket bocsá­
tanak ki, amelyek egyedül jo­
gosítanak a kordon átlépésére. 
Ilyen kordonjegyeket kapnak a 
következő polgári személyek és 
testiletek

Kormánybiztos-főispán, vá­
rosi tanács, a törvényhatósági 
bizottság tagjai, gazdasági egye- 

1 sülét (20 jegyi, vármegyei tiszti­

kar (15 jegy), tudományegyetem 
tanári kara. ref. egyházkerület, 
cgvetemi ifjúság (510 jegy), ref 
egyház (20 jegyi, róni. knth. 
egvliáz (lő jegy), evangélikus 
egvház (10 jegyi', gór katli. egy­
ház (10 jegy), ref, főgimnázium 
(15 jegy), főreáliskola <10 jegyi, 
gazdasági akadémia v’>0 jegy i 
ref tanítóképző (10 jegy), rét 
fölsőirán\ iskola (lő jegy). Ián­
kéi illeti főigazgató, tanfelügyc- 
lnsvg. felső kereskedelmi iskola 
(5 jegv), Svetits-inté/et tanári 
kara (10 jegy), féminari szak­
iskola (ő* jegy). ítélőtábla (20 
jegy), kiv. főügyészség <2 jegyi 
kir. törvényszék (20 jegy), kiv. 
ügyészség (ő jegy), kir. járásbí­
róság (10 jegy), közjegyzői ka­
mara (2 jegy), ügyvédi ke- 

i mura (20 jegy), penzügyigaz 
- valóság (10 jegy), felmérési fel- 
í ügvelőség (,i jegy), belyszine- 
• lési felügyelőség (ő jegyi kni- 

turmérnökség (.) jegy ), állani- 
épitészeti hivatal (3 jegy), *r- 
döfelügyelöség. posta- es lav 
irda főigazgatóság (10 jegv)- 
üzletvezctőség (lő jegy), keres, 
kedclmi és iparkamara GíOjegy), 
vöröskereszt-egylet (lő jegy), 
jótékony nővgylet (10 jegy). 
Szí. Er/sébet-nőegylel (10 jegy). 
Ex Filléregxlet (lő jegy), l'est- 
véregvlet (í(‘) jegy), Székely Tár­
saság* (10 jegy). Csokonai-kör 
(lő jegv). Arany János társaság 
(30 jegy), Erdélyi menekült­
ügyi kirendeltség, (i. O. K. mi­
niszteri biztosság (3 jegy), vár­
megyei gazdasági egyesület (10 
jegy), tanítótestület (10 jegy), 
ipartestület (ő jegv). Kereskedő 
Társulat (10 jegy). Debreceni 
Casino (30 jegv). Dolgán és 
Gazdakör (30 jegy), Jogász- és

1 iszt viselőkor (20 jegy), Katho­
likin Xépszövétség (20 jegy), 
Iparfelügyelő, sajtó laponkint
2 2 jegy, csokrot átadó höl­
gyek. máramarosi menekültek, 
kerületi állategészségügyi fel-

1 ügvelőség, munkásság küldött­
sége. _______

Felhívás.
Felhívom a város összes la­

kosságát, hogy mindazokat, aki­
ket folyó év áipril 3-tól kezdve 
e hó 15-éig akár lakó, akár 
pedig vendég gyanánt lakásukba 
befogadnak, 'az esetleges legsú­
lyosabb büntetőjogi következ­
mények terhe mellett a rendes 
bejelentő hivatali bejelentésen 
kivid tartoznak személyesen dr. 
Roncsik Jenő rendőrkapitánynál 
Kossuth-utca W. sz. (II. cm. 
77/a.) alalt is haladéktalanul 
bejelentem.

ROSTÁS ISTVÁN sk., 
rendőrfőkapitány.



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

a bolsevista mimül# 
és Építészet ellen

A Magyar Mérnök- és Epitcsz- 
egvlel debreceni osztályának 
választmánya a következő fel­
hívást bocsátotta ki;

A Magyar Mérnök- és Épitsz- 
egvlct debreceni osztályának 
választmánya az anyaegyesület 
1919. évi augusztus hó 22-én 
kelt határozata alapján felkéri 
a debreceni osztály tagjait, hogy 
az Egyesület és a Kar édeké­
ben közöljék vele akar szóval, 
akár írásban azokra a mérnök 
egyleti tagokra (tehát azon deb- 
recenben lakó egyleti tagokra 
is, kik az osztálynak nem tag­
jai) vonatkozó adatokat, akik a 
múltban bolsevista üzelmekben 
részt vettek, vagy a proletár- 
diktatúra érdekében agitációt 
fejtettek ki.

Az adatok ez évi május 1-ig, 
déli 12 óráig a kiküldött hi- 
sottság jegyzőjéhez, Kalenda 
Lóránt v. mérnökhöz (Kossuth* 
utca, rendőrségi palota 111. em. 
103. sz.) (1. e 11 12 óra közt
adandók be. illetve küldendők.

A debreceni oszt ál v választ­
mánya által kiküldött bizott­
ság vizsgálatának eredménye 
felett az Egyesületi Tanács dönt.

Debreczen, 1920. április 9-én.
A Magyar Mérnök­

ét Epit ész-egylet 
debreceni osztályának 

választmánya.

tói difit toli 
Piac-utca 42. sz-
dBB|tf1a~klvíláKai mm.\

Női felöltök, 
kész kosztümök, 
sport kabátok,
teltei tőiéit kabátok
nagy választékban

Felhívás.

ezt megelőzőleg a református 
Nagytemplom előtti téren az 
ünnepségen részt venni.

A résztvevők gyülekezése 8 
óra lő perckor a kápolna-sátor

mellett. Öltözet: szolgálati.
Megjegyzem, hogy a sorlal 

átlépéséhez igazolvány (lehető­
leg arcképes) szükségeltetik.

Térpa ra ncsnoksáy.

Az ország közélelmezését 
csak a gazdák áldozatkészsége biztosíthatja
Térffy államtitkár Debrecenben — Értekez­
let a gabonagyiijtésről - 1000 vaggon gabona, 
500 vaggon tengeri és zab a város és a me­
gye kontingese — Az oláh megszállás pusz­
tításai — Az idei termés egyrésze szabad

forgalomban
geteg károsodás érte a meg­
szállás miatt Iíajdumegyét úgy 
az állatállomány, mint termé­
nyek tekintetében. Ennek elle-

készségre huz-

1 Az összes szolgálatot nem 
teljesítő nyugállományú tisztek, 
tisztviselők és rangosztályba 
nem sorolt havidíjasok a tér 
parancsnokságnak pontos lak­
címüket (mindkét nevük meg­
jelölésével ) levelező-lapon je­
lentsék be.

2. A nyugállományú, szolga­
latot nem teljesítő tisztek f. hó 
14-ikén a tényleges tisztekkel 
együtt fognak a főméltóságu 
Kormányzó előtt tisztelegni s

Szombaton reggel Dehrc- 
czenbe érkezett Térffy Béla dr. 
államtitkár, a gabonagyüjtés or­
szágos kormánybiztosa, szak­
emberekből álló kíséretével. Az 
államtitkárral együtt jött Dcb- 
reezenbe Paczor Kálmán tábor­
nok. Jablánczy alezredes.

Térffy államtitkár és Paczor 
tábornok most országos körúton 
vannak, felkeresik különösen a 
felszabadult területek gazdasági 
központjait, hogy a helyszínen 
tájékozódjanak a gazdasági vi­
szonyokról és személyes meg­
jelenésükkel, az országos hely­
zet feltárásával igyekezzenek a 
gabonagvüjtési akció sikerének 
nagy fontosságát a köztudatba 
bevinni és a termelőközönséget 
a hazafias áldoza 
ditani.

Szombaton délben a polgár- 
mesteri hivatal tanácskozó ter­
mében Térffy Béla államtitkár 
elnöklésével értekezlet voll, 
amelyen részivel! Paczor Kál­
mán tábornok. Jablánczy alez­
redes. Szomjas Gusztáv kor­
mán \ biztos-főispán. Hunyadi 
Imre dr alispán, gabonagyüjtés 
kerületi kormánybiztos, a vá­
ros részéről Márk Endre pol­
gármester. Muynss György dr. 
tiszli főügyész. Vásári/ István 
dr. tanácsnok. Pulin Bertalan 
dr., a lisztiroda vezetője és Bin'> 
Pál gazda, a vármegye részéről 
Pákózdi/ Sándor alispán és C.zey- 
lédy Mihály főügyész.

Térffy Béla államtitkár beje­
lentette. hogy amint már előze­
tesen táviratilag is közölte, a 
város és a vármegye állal köz­
szükségleti célokra beszolgálta­
tandó termény mennyiséget 1000 
vaggon búzában, rozsban és 
árpában és ÖOO vaggon tengeri­
ben és zabban állapította meg. 
Ennek a kontingensnek a biz­
tosítása jelentheti vsak az or­
szág ellátatlan lakosságának az 
aratásig terjedő szükségleteinek 
biztosítását.

Kifejtette az államtitkár, hogy 
nagyon jól tudja, milyen sokat 
szenvedett ez a vidék a meg­
szállás alatt, de bízik a város 
és a megye gazdaközönségének 
hazafias érzésében, hogy ezt a 
mennyiséget igyekezni fognak 
tőlük tel he tői eg biztosítani, ille­
tőleg minden egyes gazda tőle 
telhetőleg igyekezni fog feles­
legeit az utolsó kilogrammig a 
közszükséglet rendelkezésére bo­
csátani annál is inkább, mert 
a közélelmezés biztosítása az 
ország újjáépítésének egyik leg­
fontosabb alapja

Pákozdy Sándor alispán be­
hatóan ismertette, milyen ren-

vegye figyelembe Debrecen 
lönleges

nére is Ígéretet tett, hogy min­
dent el fognak követni, hogy a 
kontingensből a megyére cső 
részt biztosítsák.

Biró Pál debreceni gazda 
hosszasan ismertette a városnak 
a megszállás alatt szenvedett 
kárait és különösen hivatkozott 
arra,“'mennyi kárt szenvedett 
a gazdaközönség és hogy nem- 
rekvirálók, de oláh magánosok 
is mennyi búzái, tengerit és 
lisztet vittek el. Még az elrejtett 
készleteket is felkutatták, ame­
lyeket a gazdák nem a köz­
szükséglet elől, hanem az oláhok­
tól való megmegntés céljából 
dugtak el. Kérte az államtitkárt,

kü-
íclvzetét, meri ezt a 

városi megkülönböztetett módon 
fosztották ki.

Márk Endre polgármester rö­
vid felszólalásában mindenben 
támogatta Biró Pál adatait és 
kérését.

Bulin Bertalan dr. aljegyző, 
a lisztiroda vezetője részletesen 
kimutatta, hogy Debrecen az 
oláh megszállás legfontosabb 
katonai gócpontja volt. Az ösz- 
szes román atrocitások, rekvi- 
rálások és rablások innen in­
dullak ki és főleg a város 
külsőségein dühöngtek a leg­
nagyobb mértékben úgy hogy 
nagyon sok nemtermelőnek is 
elvitték a háziszükségletére be­
szerzett gabonáját és lisztjét.‘A 
gazdák még rosszabbul járlak, 
mert saját szükségletükön kívül 
tavaszi vetőmagkészletüket is 
alaposan megrek virulták. Óriási 
mennyiségeket szállítottak el. 
amelyeket nem is rckvirálás, 
hanem egyenesen rablás utján 
szedtek össze.

Az oláh rendszer abba a 
helyzetbe juttatta a várost, hogy 
amikor a megyéből a városnak 
szállítandó kontingenst akarták 
behozni, több esetben megtör­
tént. hogy a bevaggonirozott 
gabonát az oláhok egyszerűen 
elvették és Erdély felé irányí­
tották. Hasonló volt az eset 
nemcsak a búzával, hanem a 
tengerivel is, sőt még súlyosabb. 
A tengeri termés meglehetősen 
jó volt. beszállítani azonban az 
örökös rablás miatt nem lehe­
tett és igy a kedvezőtlen idő­
járás következtében nagyrésze 
megromlott és emberi élvezetre 
alkalmatlanná lett.

A megszállás idején Debre- 
czen város 66,000 főnyi ellátat­
lan lakossága 13 hétig' egyfoly-

flflinini « kipróbált szer a lovak rűhössége ellen. Főraktár«

MiAnlllli Eli tóra való adzi ára 1 kar. flr. RexFsrnneRőzsoiiiUroaseriái?
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Iában nőm kapott lisztet épen 
amiatt, mert a gabonakészletek 
biztosítása lehetetlen volt. Vi­
szont a malmokban raktáron 
levő készleteket nem lehetett 
megőrölni, mert az oláhok nem 
adtak szenet ugy, hogy a lakos­
ság kénytelen volt maga gon­
doskodni megélhetéséről, ahogy 
tudott.

Ezek a szomorú állapotok, 
amelyek a megszállás következ­
tében állottak elő, azi eredmé­
nyeztek. hogy a város jelenleg 
nincs abban a helyzetben, hogy 
a beszolgáltatható kontingens 
mennyisége tekintetében szám­
adatokkal tudjon szolgálni ate- 
kintclben, milyen mennyiséget 
lehel ill önkéntes felajánlás 
utján rendelkezésre bocsátani. 
Az elrablóit mennyiségekről 
még ma sincsenek számszerű 
adatok és igy a beszolgállathaló 
mennyiségről pozitív ígéretei 
adni nem lehel. (Isak azt az 
egyet Ígérheti, hogy bízva a 
gazdaközönség hazafias áldozat- 
készségében, mindent el fog 
követni a kontingens biztosítá­
sára.

Szomjas Gusztáv kormány­
biztos-főispán a maga részéről 
is hangsúlyozta azi a nehéz 
helyzetet, amelybe a megszállás 
a várost és a megyét juttatta, 
de bízik a gazdaközönségben, 
hogy be fogja látni a közszük- 
scglelek fedezésére történő ga- 
bonagyüjiés országos fontos­
ságát.

Térffy Béla dr. államtitkár a 
kapott felvilágosítások után ki­
jelentette, hogy elismeri, hogy 
a vármegye, de különösen a 
város végtelen sokat szenvedett 
a rckvirálások miatt, elismeri 
a termelők nehéz helyzetéi is, 
de mindezek ellenére is kérnie 
kell a gazdatársadalom tagjait, 
hogy sokszor tapasztalt haza­
fias áldozatkészségéi különösen 
a gabona feleslegek beszolgálta­
tásával fejtse ki.

Pákozdy Sándor alispán és 
Halta Bertalan dr. aljegyző arra 
kértek még az államtitkárt, 
legyen bizalommal a hatóságok 
és a gazdaközönség iránt a 
tekintetben, hogy mindent el 
fognak követni a nagy cél ér­
dekében.

Térffy államtitkár válaszában 
hangoztatla, hogy nem szeretné, 
ha a rckvirálás eszközéhez kel­
lene nyalnia, mei1 az egész 
kontingenst önkénles felajánlás 
utján óhajtaná biztosítani.

Hunyadi) Imre dr. alispán- 
kormánybiztos számolt be még 
a vármegyében eddig történt 
gabonagvüjtésről és a jövőben 
tervbevelt intézkedésekről.

A gabonagyüitésre vonatkozó 
tárgyalás ezzel befejeződött 
Térffy államtitkár közölte még 
a helyi hatóságok képviselőivel, 
hogy a folyó évi termés igény­
bevételét illetőleg teljesen uj 
rendelkezések várhatók, mert a 
termés fölösleg egy részét, ameny- 
nyiben a termésviszonyok meg­
engedik, szabad forgalom tár­
gyává teszik, természetesen csak 
a közellátásra szükséges meny- 
nyiség fedezése, után. Ez oly 
képen történnék, hogy igényfje 
vennék azt a részt, amely 
minimális fejkvóta mellett a 
lakosság részére szükséges, a

Főraktárt
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••tMgsdMétt nentáCfv’önérzet és 
a győzelem Ígéreté csillogóit 
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mében, amikor katonás1, ke­
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Harangzúgás ünnepi szinfó- 
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,az útvonala kai, az ablakok 
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rithiiií Stniujns Ijus’ztáv főispán. I legelié az étlensé 
Mtírk Emire udvari tanácsos 
polgármester Kulin Imre és 
Ptíjor Kálmán dr. kir. Ítélő 
táblai tanácselnök is részltei- 
lek. Az üiiiiepéfye.o mcgjelen-
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Százötven debreceni gyermeket visznek. 
Svájcba és Hollandiába üdülésre

A Gyermekvédő Liga akciója
aig ma már . Mtutjebuutr Vilmos udva|M I
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gyermekek-
Sok-sok ezerre 

j I azoknak a tnagvt
nek a szánja, akik hónapok öía 
élvezik a,seadeges külföld nag\ 
lelkű vejidégHzerctelél A I i- 

j szántul városainak jíiéhezell, 
lesoványodott szegény gyerme­
kei az oláh in égsz áll ás folylán- 
eddig nem részesülbellek ehlion- 
a .jótéfemeiiyhen. Alosi. hogy az 
oláh rablók kilakamdtok a 
(.Vé/iiertceim-jegyzékben Magyat - 
országnak Ítélt I érit Leiről, a Bu­
dapesten működő üdültetési) 
9jpdó vezetősége azonnal hoz- 
zálátott., j-iogy a megszállás alóli 
löituaafiadult országrészek gyér- 
niekeíilek üdüftelésél is megy 

(is^eryeize.
jMárk Endre udvari tanágsqs. 

Ipblgái'iH^stqr, a
pókban egy megbízott utján 
érdeklődött az akció vezetősé­
génél az üdülésre szoruló deb­
receni gyenhekek érdekében

nátosos, az Országos 
védő-liga igazgatója, aki az. af-j 
ció ügyeit vezeti, a legnagyohh 
előzékenységgel informálta áj 
polgármesivrl és megigéi lp, bugyi 
húr a dehréCnii gyermekeU élj 
küldéséi sormidsziéhilég a nyáij 
végére tervezték; íikbiiiíal incgj 
teszik az előkészületeket és ojáij 
a. leijlfözddihi bet ebben $nVvfo’i 
rill a dehrmeni gyeinuekeltni, í 

A/. igazgcitó ' ’«*1 fjsdgörmesteij 
megliizofljáiHik, obstoudla. hö^yj
a gyermekeké 1 Á/'d/cí'« és ,Z|q/-l 
hunliába kiiJdák. ihlüjui., még
fwdig Svájcba felekezeti/ kfi-j 
lömbségre va-lö bötinlef nélkül, 
Hőllandia azönhau ckupáp re-j 
lui niálus gycrn'tckckcf fogad élj 

aszeiinull na- j Hollandiából lu.ai 's érdeklődlek 
a »Jt’iUvUmlti jlánuir itiórit);, i'á 
szeretettel várják a mngysir re| 
formáció legerősebb váráhati 
gyermekeit

UfjqitH. főíigytiufiflógá/m- 
.óv. sÁláadtúní. Uiq yton:
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muioutlui. iiiuilynck írilfiüíjfcg 
kell töt ölni, A 
igazságosnak kell leiimé. Elő­
adásának Célja : mtfWISglWfti, 
bogy a-n«Jltóébtlorvény- 
könyv itmtnynnen ny njt módot 
;í: ikQim uHiiMtÁk-. necgttilritoHáére.

A vizsgátódáílíímdótáKí öAiAja 
UZ. hogy. a tonáoHkötfPáVslwág 
neivi toll poIcliItrii- férradaíchn. 
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megszentelt törvényeit. A „Ne 
iopj!“ helyébe szervezett rablást 
hoztak, a „Ne ölj!“ érvényesí­
tése helyett gyilkosok bérenc- j 
hadával törtek a békés polgá- : 
rokra s a „Ne paráználkodj 
törvényét a szabad szerelem és 
u kommunista házasság' sze­
mérmetlenségével cserélték föl. 
a kommunizmus fegyveres erő­
szak volt mindenki ellen, aki 
a terrornak nem akarta alá­
vetni magát. Nem volt egyéb, 
mint egy szervezett rablóbanda 
szövetkezése a legsötétebb bű­
nök elkövetésére. Jelszavuk az 
volt, hogy nincs törvény, nincs 
vagyon.

Ezután ismertette a kommu­
nisták bűncselekményeit és meg­
határozta, hogy miképen minő­
síthetők azok a büntetőtörvény- 
könyv paragrafusai szerint. (Sze­
mélyes szabadság megsértése, 
hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés, lazítás, sikkasztás, rab­
lás, gyilkosság, stb.) A kommu­
nisták között azonban számo­
sán vannak olyanok is, akik 
nem kerülhetnek a büntető igaz­
ságszolgáltatáskezére, mert bűn­
cselekményeket nem követtek 
el, de a társadalom biztonságát 
mégis veszélyeztetik, mert meg­
győződésükben kommunisták, 
ami egyértelmű azzal, hogy bár­
mely pillanatban készek a kom­
munizmus fölforgató tanait a 
valóságban is érvényesíteni. 
Büntető törvényeink a szellemi 
kommunistákról nem rendel­
keznek s igy ezek nem büntet­
hetők, az internálási rendelet 
azonban lényegesen segít ezen 
az anomálián. A rendeletet ter­
mészetesen csak teljesen meg­
bízható adatok alapján lehet 
végrehajtani. A gyakorlatban 
történtek tévedések s ezzel ma­
gyarázható, hogy ártatlanokat 
is sújtott a rendelet végrehaj­
tása, mig sokan, akik megérde­
melnék az internálást, még min­
dig szabadon vannak. A ható­
ságoknak tehát meggyőződést 
kell szerezniük az adatok ala­
posságáról. Előadását, amelyet 
azzal fejezett be. hogy gyöke­
res eredmény csupán, a de- 
truktiv sajtó és irodalom kiir­
tásától s a keresztény nemzeti 
világnézet teljes diadalrajulásá- 
tól várható, a szépszámú hall­
gatóság nagy tetszéssel fogadta.

Ezután az elnök köszönetét 
mondott az előadónak mélyen- 
járó és elsőrendű szakképzet! 
ségröl tanúskodó fejtegetéseiért 
s az ülést bezárta.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Felhívás
Minthogy a gyűlések megtar­

tásának engedélyezésénél a kato­
nai hatóság véleménye előzete­
sen kikérendő s ily módon a 
kérelmek elintézése hosszabb 
időt vesz igénybe, lel hi vom a 
gyűlések összehívói!, hogy en­
gedély elnyerése iránti kérel­
müket a megtartani szándékolt 
gyűlés napja előtt legalább egy 
héttel, legsürgősebb esetben 5 
nappal előbb adják be. mert 
ellenkező esetben kérelmük el­
intézést nem nyerhet.

Debrecen, 1920 ápr. hó 10.
Rostás István, s. k. 
rendőrfőkapitány.

HÍREK- 
Felhivás«

A katonai parancsnokság ren­
deleté folytán felkérem mind­
azokat. akik f. hó l-l-én a Kor­
mányzó uv öföméltósága tisz­
teletére rendezendő díszelő­
adásra belépő-jeggyel bírnak, 
hogy legkésőbb 5 óra 45 percig 
helyeiket foglalják el, mert ké­
sőbb érkezőket nem bocsátha­
tunk be.

Debrecen, 1920. április 12 
Rendőrfőkapitány

— Térífy államtitkár a liszt-
irodában. Tér Ily Béla dr. állam­
titkár, a gabonagyűjtés országos 
kormánybiztosa, szombati deb­
receni tartózkodását felhasz­
nálta arra is, hogy a városi 
lisztirodái meglátogassa és ott 
hivatalvizsgálatot tartson. Az 
államtitkár a tapasztaltak fölött 
legteljesebb elismerését fejezte 
ki és melegen gratulált Bállá 
Bertalan dr. aljegyzőnek, a 
lisztiroda vezetőjének.

Uj angol misszió Deb- 
reczeaben. Szombat este auto­
mobilon Debreczenbe érkezett 
Sir Edmond Ronsider angol 
tábornok. A tábornok, akit 
szárnysegéde, lord Eduard Hag 
kapitány is elkíséri, az Arany- 
fíika-szállúban lakik A magas- 
rangú kiküldött vasárnap már 
tárgyalásokat kezdett az illeté­
kes körökkel.

Városi küldöttség a kor­
mánynál. A mai városi tanács­
ülés felkérte Márk Endre ud­
vari tanácsos polgármestert, 
hogy a közgyűlés utasítása sze­
rint a kormány egyes tagjaihoz 
vezetendő küldöttségei szer­
vezze meg és lehetőleg mielőbb 
utazzék a küldöttséggel Buda­
pestre. hogy különösen a rend­
kívüli adókról alkotott szabály­
rendeletek sürgős jóváhagyását 
kieszközöljék.

Az államrendőrség és a 
közigazgatás. A belügyminisz­
ter leiratban közölte a várossal, 
hogy addig az időpontig, amíg 
az államrcndőrséggé alakult 
debreceni rendőrség közigazga­
tási teendőket végző ügyosztá­
lyai szétválasztva nincsenek és 
a városnak vissza nem adatnak, 
addig az államrendőrség telje­
siti továbbra is eddigi közigaz­
gatási teendőit is.

— Viszik ax internáltakat. 
A város területéről kitiltott ide­
genekéi és az internáltakat hol- 
nav délelőtt szállítják el Buda­
pestre, ahonnan aztán csopor­
tonként továbbítják őket ren­
deltetési helyükre. Kétszáz em­
bert visznek el, közülük ötven­
kettőt internálnak, a többit 
részben állandó tartózkodási 
helyére loloncolják, részben a 
lengyel konzulátusnak adják át. 
hogy hazaszállításukról gondos­
kodjék. A kiutasítottak között 
számosán vannak hajdúböször­
ményiek és Nyíregyháziak is, 
ebeket szinten Budapestről to­
vábbítják. A szállítmányt Ron- 
csik Jenő dr. rendőrkapitány 
vezetése alatt álló rendőri kü- 
lönitménv kiséri

Uj iparengedélyek. A
városi tanács a következő uj 
iparengedélyeket adta ki ^ 
Ambrusáé szatócs 100, Nagy 
Pál fűszer- és csemegekereske­
dés 1000 koronáért 

— 770,000 koronás előleg 
a közkórház részére. A vá­
rosi közkórház az országos be­
tegápolási alappal történt leg­
utóbbi elszámolás óta 50,000 
betegápolási napot hitelezett az 
alapnak. Szomjas Gusztáv fő­
ispán fölterjesztésben fordult 
most a belügyminisztériumhoz, 
hogy a számadások fölülvizs- 
gálásúig folyósítsa az 50.000 be­
tegápolási napnak megfelelő 
770.000 korona előleget a köz­
kórház részére.

- Árpa- és zab vetőmag.
A város közélelmezési ügyosz­
tálya felhívja az érdekelt gazda­
közönséget, hogy miután kilá­
tásban van kisebb mennyiségű 
árpa- és zabvetőmagnak a meg­
érkezése. ilynemű tavaszi vető­
magvak iránti igényét a Csapó- 
utca 15. szám alatti városi liszt- 
irodában mielőbb jelentse be

- Életbelépett az uj bér 
kocsi-tarifa. A városi tanács 
hogy a sűrűn panaszolt vissza­
éléseknek gátat vessen, a télen 
alkotott uj bérkocsi-tarifát ma 
életbeléptette és közölte a rend­
őrséggel, hogy a bérkocsisokra 
mától kezdve az uj, felemelt 
tarifa kötelező. Az uj tarifát 
már régebben kinyomatták és 
minden bérkocsis köteles a ta­
rifa egy nyomatott példányát 
kocsiján látható helyen kifüg­
geszteni

Befejezték az oláhoktól 
átveti vörös foglyok igazol­
tatását. Az oláh főparancsnok­
ság a Tiszántúlról történt kivo­
nulás után Báláiul községben 
átadta a magyar hatóságoknak 
a vörös uralom megdöntése után 
letartóztatott egyéneket. Körül­
belül ezer embert szállítottak 
be a debreceni Salvátor barakk- 
kórházba, ahol a rendőrség 
azonnal megkezdte a foglyok 
igazoltatását. Az eljárás szom­
baton fejeződött be. A rendőr­
ségi vizsgálat negyvenöt ember­
ről állapította meg, hogy poli­
tikailag megbízhatatlanok s az 
államrendre nézve veszélyesek. 
Ezeket a rendőrség továbbra is 
letartóztatásban tartja s a bel­
ügyminiszteri döntés után in 
ternálják őket. A többieket ál­
landó lariózkodási helyükre szál­
lítják, ahol majd illetékes ha­
lóságaik foglalkoznak az ügyük­
kel.

Stengel Károly, a deli
rcceni m. kir. állami rendőrség 
fogásza, fogmütermét Balthyány- 
ulca.jlf). sz. alá (saját ház) át­
helyezte. Fogad délelőtt 10 12- 
ig, délután 2 5-ig.

Közlekedési igazolvány. 
A belügyminiszter vendelelc ér­
telmében személy- és lehcr- 
aulomobil, valamint moloros 
kerékpár közüli forgalomban 
való üzembentartásához közle 
kedesi igazolvány szükse 
amelyet az államrendőrség ál­
lít ki.

Werner Divatházba meg-
I érkeztek a legszebb tavaszi új­

donságok; saját készilményü fe­
hérnemű állandóan raktáron.

1820 április 13.

A köntösgáti legelő, a
köntösgáti 81 holdas legelő bér­
bevételére a városi tanács 
árlejtést hirdetett, az árvetés 
azonban eredménytelen maradt. 
Azóta több Írásbeli ajánlat ér­
kezett a legelő bérbevételére s 
igv a tanács április 20-ikán 
újabb árverést tűzött ki a legelő 
bérbeadására

Toilette-papirok Gráberi- 
féle szabadalom, alól laponkint 
kihúzható, kapható Hegedűs és 
nyomdai részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében.

Mii láb, mii kéz, járógép, 
sérvkötő, haskötő, ferde növésű 
gyermekeknek acél fűzőt készít 
Vitáritis Sándor, ki a gráci, 
bécsi, budapesti és a debreceni

................... ily 1

18.
művégtag készítő műhely veze

sz
t> ,

leije volt. Piac-utca 
Alföldi palota.

Zseblámpa telepek,
Wolfram-égők, asztali lámpák, 
csillárok kaphatók, villamos- 
világítási. telefon és csengő sze­
reléseket vállal Földes Sándor 
Hatvan-u. 13

A debreceni háziezred 
zenekara. Zenészek azonnal 
felvétetnek, olyanok, akik már 
katonazenekarban szolgáltak, 
előnyben részesülnek. Jelent 
kezűi lehet Noth Antal ezred- 
karmesternél Szent Anna-n 20. 
szám alatt

Moly kár ellen és nyári 
megőrzési vállalatomat Széche 
nyi-utca 10. szám alá helyez­
tem át. Elvállalok mindenféle 
szőrme és téli ruhákat meg­
óvásra. Adler szűcs, Széchenyi 
utca 40

Fí I fi kalapot»:, sport sáp 
kák, kitűnő szabású úri fehér- 
nenniek legolcsóbban beszerez­
hetők Frank Imrénél, Piac­
úira 13.

Dr. T-,r Zolin orvos
hivatalos elfoglaltsága miatt U. 
e. 7 8-ig, <1. ti. 3 —5-ig rendel 
bőr- és nemi betegeknek. Bur- 
gondia-u. 18.

Papirasztulkendöb: a leg­
olcsóbb fajtától a legjobb mi­
nőségig kaphatók Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság papirkereske- 
dősében.

Végh Gyula saücs. Első­
rangú, modern és legnagyobb 
molykár elleni biztosító és meg­
óvó beraklározási vállalat (Sa­
ját ház; Debrecen, Piac-u. 4.

— Városunk legmegbízha­
tóbb, legnagyobb, legrégibb 
molykár elleni biztositó intézel 
Nagy József szücsmester Deb­
recen, Szentanna-utca 3.

— Fogászati műterem 
Schuszter Ferenc Vár-utca 
11. szám alatt.

Legrosszabb nyakken­
dőit is újjá alakítják Péterfia- 
utca 53. sz., az udvarban balra.

— Villamos szakmába vígó 
legkomplikáltabb munkákat ké­
szít és javít Földvári elektro- 
tlmikai gyára Széchenyi-utca 55.

— Nyers selyem opál és 
etamin blousok. Komlós divat­
házban megyeház mellett.

Pénzragasztók tekercsek­
ben és könyvecskékben kapha­
tók Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai részvénytár­
saság papirkereskedésében.

Maroit-fürdő megnyílik április 15-én. "W m
Fürdő árai« Gőz d. e. 12 kor., d, u. 10 kor. Kád egy személy 16, két személy 18 korona,



SZIIIHÄZ.
Csokonai-szinház.

KEDD: B) bérlet. Koldus gróf, 
operett.

SZERDA : Ar Arany János-kör 
díszelőadása.

CSÜTÖRTÖK: A) bérlet, Elné­
mult bárányok, színmű.

PÉNTEK: B) bérlet, Elnémult 
bárányok, színmű.

SZOMBAT: C) bérlet, Éva, ope­
rett.

VASÁRNAP: délután: Elnémull 
bárányok, színmű, este: Éva, 
operett.

Viyszinház.
Vígszínházban nincsen előadás.

A színházi iroda hírei. —
Koldusyróf operett ma B) bér­
letben kerül színre. A címsze­
repet Járay Sándor játszó, aki­
nek az egyik parádés alakítása.
Kívüle 0."Hilbert Janka, Makav

1920. április 13.
drbheczem függ úti , k\ u.i SA(,

bal ást keltenek. Előadások 7 és !
U ornkoi'.

Mady Christians, a világ- ■ 
biru ti budivá főszereplésével az 
Aiany Klub című regénvl mu- 
'a,l,Í.a be az Arany Bika mozi. 
Előadások 7 és 9-kor.

A diplomata című négy 
felvonásos kitűnő filmdrámát 
ma utoljára mutatja be az Urá­
nia. Előadások 7 és 9-kor.

4 4* i választék I Szabott árak!

Magda, Szigeti, Varga, Szabii 
Gyula játszanak nagyobb sze­
repeket. ■— Díszelőadás a Víg­
színházban. Szerdán, a Kor­
mányzó érkezésének napján a 
Vígszínházban díszelőadás lesz. 
Színre kerül a János vitéz ope­
rett klasszikus szereposztással.
A címszerepet Járay Sándor, 
lluskál Honthy Hanna, a király- 
kisasszonyt Ö. Hilbert Janka, 
Bagót Székely Gyula és a ki­
rályt Szigeti játszók. Az elő­
adást megelőzőleg Bihari Ákos 
elszavalja Vályi-Nagy főhadnagy 
alkalmi költeményét. Jegyek 
rendes bel várakkal a mai nap­
tól kezdve előre válthatók a 
Vígszínház pénztáránál. El­
némult harangok. A színmű 
csütörtökön és pénteken kerül 
színre. A magyarokat gyűlölő 
oláh pópát László Gyula, a ma­
gyar lelkészt Bihari Ákos ját­
szók. A rendkívül érdekes elő­
adásra jegyek előre váll hatók.

Szántó Tivadar • egyetlen 
zongora-estélye április 20-án 
lesz. Jegyek a Bika portásánál 
és a Színházi Figarónál.

Amerikai film az Apolló­
ban. A párbaj az élettel cimü 
négyfelvonásos dráma a legjobb 
amerikai filmprodukciók közzé 
tartozik, az amerikai színészek 
játéka, a grandiózus rendezés 
és a gyönyörű fotográfia nagy-

, ..a,««ewMwW»«**»*>*
A püspök atyafiisáp

Regény. —
Irta; IVÁNYI ÖDÖN TI

XXVIII.
Az uj érzés annyira ttralko- 

kodott Valéren, hogy egyidőre 
felhagyott 'Kanuttab Nem bo­
csátó öt cirkulusaiból, csak 
szem elől tévesztő. Ez azonban 
nem sokáig tartott.

Három hóig nem nézett el 
Bacsó Péterékhez. Ahányszor 
odaindult, az a gondolat, hogy 
Veronnal találkozik, kezét érinti, 
hangját hallja: úgy felizgatta, 
hogy gyakran a lépcső közepén 
megfordult s visszatért. Nem 
akarta, hogy érzései elárulják 
magukat. Amíg Verőn öt, mint 
embert, férfit, meg nem érti. 
érzéseit sem értheti meg. Kell 
hogy- előbb kinyilatkoztassa ma­
gát e lány előtt. Maga sem 
tudta, hogy ez alatt mit ért

SPORT.
A vasárnapi bajnoki 

mérkőzések.
DMTK DTE 1: 0 (0 : 0).

Szépszámú közönség jelen lété­
ben (olyi le a mérkőzés, mely 
a derék vasutas csapatnak jól 
megérdemeli győzelmével vég­
ződön. A választás a vasutasok­
nak kedvezett. DTE kezd szél 
ellen. Mindazonáltal mindkét 
fél veszélyes támadásokat intéz. 
Szép ésszerű pass-játékot pro­
dukálnak s hogy az első fél­
időben goal nem esik, azt a 
csapatok ügyes kapusaiknak 
köszönhetik. A második félidő 
hevesebb tempóban kezdődik.
A 10-ik percben Tarkanyinak 
(DTE) sikerül kiszökni, azon­
ban eredményt elérni nem tud, 
Czeisler (DMTK) kapus ügyesen 
védi. A vasutasok a lű-ik perc­
ben corn érhez jutnak, melyet 
Jolsvav goal la értékesít. A hát­
ralévő időben a DTE egyen­
líteni igyekszik, azonban a vas­
utasok védelme minden, táma­
dást meghiúsít. Jók vollók a 
DMTK-hól : Czeisler a kapus, 
a kél hátvéd és Móra. DTE-ből 
Szabó kapus, a két hátvéd, de 
különösen Balta és Tarkanyi. A 
mérkőzést Schuller (III. kér.

I TVE.) II. oszt. szövetségi biró, 
i a legnagyobb körültekintéssel 
j vezette.
I DTP. I b. DMTK I b. 4 : 0

(2: 0). A mérkőzés lefolyása 
. alatt előzetes bírói vizsgák vol- 
i lak. melyet Puskás és Schulter 
j szövetségi hirók vezettek. A 
j vizsgán resztvettek : Balogh 
j Imre (DXySG), Horváth Psita 
1 (DTE), Weinréb Dezső (DTE) 
j és Bródi Sándor (DTE). Fő­

vizsga valószínűleg jövő hó 
I l(i-án lesz.

K**,» vi,. *.tr v. ' - •••*««
tulajdonkép Arra való volt 
csak ez az okoskodás, hogy 
önbizalom hiányából eredő gyá­
vaságai leplezhesse véle.

Végre mégis megemberelte 
magát s elment Bacsóékhoz. Az 
öregei egyedül találta. Del felé 
járt az idő, tie a szobám- még t 
az ágyban feküdt egy kurta i 
makrából füstölve s hirlapot | 
olvasva. A szoba athmoszféraja j 
fülledi volt és dohos: a több- 
napos dohányfüst keserű aro- j 
máját szájjal is lehetett Ízlelni ; 
a levegőben. Valér rosszat sej- j 
lett. Énnek a mocskos levegő­
nek a jelenlétéből azt következ­
tette. hogy valaki nincs itten.

Bacsó Péter felkönyökölt az 
ágyban s kifújta a pipáját. A 
tüzes hamu lehullott a láb- , 
szőnyegre s a megperzselödött 
szövet rossz szaga még nehe 
zebbé tette a levegőt Hogy 
a pipával készen voll az öreg.

iT gyógyszertára a

Eljött m tavasz, - Ei jön a nyár. 
FEHÉR VÁSZOM-CZIPO T
be«z€?n*e®:l«elí mAp HOL T

IJMDEI8FELD H. ES TÁRSA
cégnél, Kosyuth-utca 4. szám alatt, 
ahol minden nagyságban kapható e

B»ba clp8k 20 — 25 esőimig. Gyermek cipők 26—29 számig.
fitt 6s IxnfÉ c pői 30 -34 «zámlg Möi cipők 38 40 számig.

Szabott árat Óriási választok I

Giioía, íjtrlti,
ládiDkéBt és waggoBtátelekben kapható

Boutscli Márkás is Pia
Budám:!, III. Wesselényi u. 35. 

import Export Traustto

Minden háziasszony
jól jár, ha szükségletét 
fűszer és csemegeárukban

STEIBR M. OZ.
régi cég alatt változat­
lanul legdivatosabb

férfiöltömöliBt
szolid árban készít

LCí. tél fÉMili
8*6ohenyl-olos l/b.

fűszer és r.semegeüzletében,

Fii-u. 10. pjmölcsp'«
szerzi be.

I

Uj tűzhelyek
meg eudeíhetöit, tűzhely javítá­
sokat elv&.bilok UJ vaaredő- 
nyOk#t fca vteteflőny Javl- 
tkeokat, valamint n»teli*n*ő 

készítését elvállalom.

Fekete liitjes
lakatos mtsler, 

Piac-utca 66. szám

I

Hátországban végzett
üzletvezetőm Vfzf t'so melleit

bármiben színre festek:
selymet, vásznat, szövetet, kala­
pot, ernyőt, bőrt, szőrmét és 
kesztyűt kizárólag eredeti német 
anyllnfestékkel kezesség mellett 
==-- 8 napon belül. —s=

G^szrüíiák Z4 ára alatt
Központi y spy tisztító* 

és kelmefestő Intézet
Viu.'. o'ou l. lparL-ank-paieta

Ou&srozott kávé,
msasoia, lüfcörclpükrám,
„a ens »“-olgaretlajiep'r, 
hüvely, gyertya viszont­
eladóknak jutányos árban 
------- kapható

Farkas és Goldberger |
cégnél, Hunyadi-utca 17

Mi&denneeti

azdasigi és Inrti magvak
nagy raktára

iféitiím Géza és Tsi címéi,
Piac-utca 58. it&m.

I KÖZPONTI
L favere*t«l vállalel.
\ Debrseea, Koswnth- nto* ae,

•’.-|tíU*I luiuílenne-* 
f iverox <st helyben és 
- 1 som vidékre. ——

kimászott az ágyból s öltözkö­
dés közben beszélgetni kezdett.

Jó, hogy eljött, öcsém. 
Teszek önnek egy ajánlatot. 
Nem akar hozzám költözni V 
Az oldalszoba üres.

Valér elhülve nézett a kis 
benyílóba. Minden úgy volt, 
mini azelőtt. Csak a kisasztal­
ról hiányoztak füzetek, a kézi­
munka-kosár s a falról egy kis 
aquarell. Vevőn anyja arcképe. 
A bútorokat vastag, szürke por 
takarta.

Bacsó Péter hagyta, hogy a 
vendég ki bámulja magát. Ócska 
cipői közt válogatott s károm­
kodni kezdett, mikor sok ke­
resés után sem tudott belőlük 
egy párt összehozni. Végre is 
egy olyan párral kellett beérnie, 
méh nem illett össze.

Valér nem állta tovább. Olyan 
hangon, mely közönyösnek akart 
látszani, de amelynek különös

vibrációja volt, kérdezte a, 
öregtől :

— Hol van Verőn kisasszony ?
Elment.

A válasz, a mily rövid, oly 
flegmatikus volt. Az öreg úgy 
tett. mint akinek e tárgyban 
nincsen több mondanivalója 
Es mintha az egész dologban 
az üresen maradt szoba kiadása 
érdekelné egyedül: rábeszélő 
hangon fordult ifjú barátjához.

— Jó szoba. Ajánlhatom 
Másnak nem adnám ki. Az 
árra nézve könnyen megegye­
zünk. Tartunk egy közös taka­
rítót. Van itt egv kis kölyök- 
lány, a Bizony Pepi, akkora, 
mint az öklöm. Ez tartja 
rendbe a szomszéd lakót is 
Okos, ügyes kis fruska. Beszélek 
majd vele Tetszik önnek az 
ajánlat ?

— Oh. hogyne Nagyon ór- 
vendek. (Folyt köv.)

„Nao“-hoz
Ö ibreüten, Fcrencz Mzsó-ut 1. sz.

ASepfVatoH

Az összes gyógyszerek, kötszerek, gyógyszer 
különlegességek, vegyszerek, kül- és belföldi 
gyogyszerkülönlegességek s cosmetikai cik­
kek teliesen felszerelt legnagyobb raktára
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STELLA-sütőpor a legjobb!!

BEÜE01ISIÉ
illír« nirmHInlliiliäto

SiBintty-uísi 2. u.
a legszebb gyermek 
eelyemruhe model­
lek. gyermek cipők, 
harisnyák, mindenfele
gyiPEih puhiMtlcIhheH,
prl»e gyermek gurntni 
líegrenüelésrc a lrguzebb 
kivitelben készítek gyer­
mek fehérneműt, an 
goi éa frar eia ruháce- 
kgkel a legrövidebb 

idfiil belől -rr—rmrr.

Czukor
helyeit heesntilonh

Reparin szirupot,
mely teljesen pótolja a cukrot 

«Ötéinél, főzésnél, ilalboz.
Gyári főraktár:

KRÄUSZ TESTVEREK
éleeatOmegykaraakaőOaél

Fieo-uloe BO= szára.
Fries éleset»

■ledesnap kapható.

1A Haldumeafei OBsVntBde |
6s BtpufáF 1

UtváPflsl-Dt 5. sí. alatti ipartilip
llierieUBinhely fiié!

modern olaimalommal
kibövittetelt

Elvállal mindennemű g*Pj*vi" 
btlflilul tást munkálatot Meg 
resttel* tre géprészektit u)Oü- 
nan gyárt.

Iikllroi tirt’ÄÄ-"iiik.t, b"r..|l61.t, komel.lt 
katezivattyukat, kasinrostélyo- 
kat, dugattyugyörökot. vízve­
zetéki tárgyakat stb. 
rí,,óllal mlndennesiO olajos- 
LlVdlIul m * í v a t feldolgozás 
céljából.
Botsakéit léíiier intés. BirmUy-
ncmü Öntrény megrendelhető.
Ócska öntött vasat minden 

lennylaágben vési

APRÓ HIRDETÉSBE
--------------—V otnwMHSinaSe

P» ó éi j H.

,,L. C."-nek

levele v:m ii Liadóhiva- 
I all mi)

Az Arany Bika-fürdőben
(. hó 8-án. szerdán dél-, 
elolt fürdőit ural lőlké- 
iem, hogy az általam e 
hó 7-én. kedden délután 
fürdés közben ott felej­
teti arany láncol oieda- 
itlounat .sürgősen szol­
gáltassa be e lap kiadó­
jába. annál is inkább, 
mivel az illető ii! nevet 
tudom s Így csak saját 
magái óvja meg a kel­
lemetlen következmé­

nyektől. ha kérésemnek 
eleget lesz

» ti Ä D Ä xs........... .
Konyhaberendaziísek. !

bútorok kaphatók Bálint 
: József asztalosnál. Csapó 
• utca 67. _______ j

Mindenféle
és használt bútorok j

I Engaiés
Divatos &**>kák

24 órán belül kösz ölnek, vei*- 
mint készen is kaphatók. Va 
szánk maradék szövateket

Sapkagyártási vállalat,
Sí^oh«»jl*uíea i6,

uj -...............legolcsóbban beszerezhe­
ti ik Piac-utca .'17. Kis- 
templombazár.

Haszonbérbe
kiadó 300- 100 négyszög- 
öles parcellázott földek 
veteményezés céljára vag- 
gongvárral szemben a 
Hottcr-uteán. esetleg egy
holdas darabokban is

22 hold

r;br asijtiT.
Szeplatée dajka

ajánlkozik úri házhoz 
Leveleket Szoptatós dajka 
Püspökladány. Postares- 
tante.

Megéeee
asszony gazdasszonynak 
esetleg fözőnönck ajánl­
kozik olyan úri házhoz 
almi kevés bútorát el­
helyezheti. Kut-utea 2 sz

Német bonee
kerestetik 5 éves liu 
melle. Cim Piac-utca 59. 
II emelet az udvarban

vagv

Ham s fogat-at, őröltét is
veszel; József kir her- 
eeg-ulea lő.

Veszek

modern családi kis hazai 
esetleg szőlővel. Wasskö. 
(.sapó-ulea 52.

Sárga viaszket 
bármilyen mennyiségben 

napi áron vásárol
• rósz Nagy Ferenc

Arany egyszarvú gyógy 
szertára. Színház mellett

kiadó,
együtt is. Krtekezhetm 
(eizdák Bankjánál. Kos- 
suth-utca 17.

Eladó
két ágy. k re de ne es eg\ 
rnhaszokrény Honvéd-, 
ulen 62

Üzlet
mellékhelyiségekkel ki­
adó Hunyadi u 19.____

Posztó'
köpeny, fehér magas bor- 
cipő. pelüsse la- es vas­
ablakok eladók Hunyadi- 
utca 17.

Tűzifa
I ölenként és felnpritya 

Vnió tűzifa részvény la r- 
. saságnál beszerezhető 
; Ispolály-telep 1

Szép
: asztal sparhert eladó 
Veres-utca 11 sz

tf ä 3 T ä i.
írógépet

keresünk megvételre, 
Gyógyáru Kereskedelmi 
i-.'-t Piac-utca 41. sz.

E cserélném
2 szoba konyha szép villa­
ge li lakásomat hasonló 
esetleg 3 szobás belvá­
rosi lakással, ugyanott uj 
világos ebédlő bútor és 
díványok eladók Si- 

. niouyi-ul lő. sz.
Ipzres

családból való 2U éves 
fiú lanoncnak menne, 
szabó vagy riktoló szak­
mában a géppel varrás­
ban teljesen jártas, a ra­
gasztásban is gyakorlott 
Cim Honvéd-utca 62.

Akáo-sxAI6karók!
Tölgy« és akác SOslia,
ólenként és apntvabazhoz szél 
litva. valamint enéraz.aprl 
telt vegyes galyfa főzéshez 
Igen alkalmas, ölenként 850 ko- 

róna árban kapható
CMERIOH VILMOS

tűzifekereskedönél.
ElnoHMt: «atvan-mto* 1* 

Tele» I HfTAiell-m S. Háta.
0 »«»»ikérhéa mellett.

Most eflll

1 Bécsi (ii hlapsialii,
hol legalább női kalapok árkex- 
tek. lealzlaeesebb átformálások
... «solid árban elfogadtatnak

teahHttal.il.

Kililik aj irtniMikrtl:
Dr. Fereaezi, Hisztéria K 18 — 
Dr. Ferenezí, Idegei

tünetek...................K 66 —
Dr. Fereneil, Psysbo-

•naljzls haladása . K 88— 
Dr. Freud, A lexaeltte*

elvételéről............... K 20 —
Dr. Freud, Fsyeho-

analyst*...................K 15-
Dr Frend, Az álemríl K 1S‘— 

10*/, felár.
Kapható:

Hegedűs és Sándor
Irodalmi *■ nyomdai íeszvény- 
iar«*eag köoyvkereikeaeaében.

Seht kéHltményü 
valódi )«

bőslábazérvédők,

kési és u i a ló 
böröndök, mell- a
tárcák k»ph*l6k, 
valamint e siak- 
mabell tanításokat 
44 késein »* 

FEUERMANN bőröndős,
Pleo-ntoB 44, as udvarba*.

SEFEülie! 1
Van szerencsém értesíteni a* ur" 

hölgyek«!, hogy varrodámban ugf 
angol, mint francia kosztümök, 
lslöltók legizléseeeűben készülnek. 
Szakszerű szab ászait t&nöástiBadok, 
gztvet pártfogását és ajánlatát kérem 

Tisztelettel

Kies Ferenc®
női szabó

Pi&cn-uío* 66 «rám
(geresztépfllet)

VANGOR ANTAL
*♦ épftlet éa bútorasztalos ♦ *

iiiBäPiahiivelyBli
legfinomabb minőségekben, Antinicotin-os (váttd») n,BY 

választékban. Kapható nagyban és kicsinybe* a

HBioáis is Sailer E--I.
jpaplrkevesteedésíbea,

Elvállal Iroda éa bolt 
berendezéseket és 
minden a esakmába 
végó műnké’« készí­
tését és Javttését

C8 A P6-0f C A 9. SZÍM.

GammlbéiyegsEők
gyorian 6i pontosan
készülnek » ■ ■ ~
debreceni első

BfiLYBGZŐGYÁR
É8K0HYVRY01DÁBAN

PIAC-UTCA 81. SZÁM.

fcs mindenféle főszer, gyairnat. 
árukban viszonteladóknak a leg­
olcsóbb bevásárlási forrás

Friedmann Simon,
(»euer nagykersakedónél,

Arany Jánoe-ntca 8, n%.

Tavaszi és oyári 
divatlapok
nagy választékba i 
sm kaplua ók bs

Vaspor, fény mán BéiyCflZŐfly ár

és vésőintézet
PAULO 1. 

Batthy ányl-ntoa M.

irud és nyomdát r.-t.
könyvSóienkeiléseben,

Piac-utca 34. sz.

Altié- és tölgyfát
«linde* mennyiségbe* Ilike, s s a11 I t e k 
élenként ét afiitva eíétermseéBként *

Polyiaszky Oroszt
Oioraretta hüvely 3-as,

állványpapír, fénymás. vaspor k0‘“{

1ŐBSZ0KSÉGLETI ÁRUHÁZBA
C^weo-gpiO*ma*®*» SB* »aÄiaa.

■ Nyomstolt Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 4».

**««•»*«« H. bxArb éí 

HitiÉi alei ítéli: mui\M 1.

Magyar sitrisk iiiiih nini:
Krúdy Gyula, A betyár

álma...................... K 18 —
Szomaházy litván, Ba

rátnim a hatottak K 22 —
Méray Hoiváthy Károly, 

á Llzgiuem . . . . K 18' — 
Gaál Andor, A bíbor- 

ruhás asszony . ■ . K 24 — 
Leik« Nándor József,

A kuruc ég alatt. . K 12 — 
Komáromi János, Kiment

a nyár.......................K 24- —
10*/, felár 
Kephsté :

Hegedűs és Sándor
irodulmi és nyomd*! résirény- 
t»is*Bág küti) vktiie*keilóeíben.

Felelői uerkesstő;
Hí BRflSDR LORÁRY. 

Kiadd
SlállOl BE Ili ■ Ol

A* wTHWlal r**TV.-táf*.
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